



ПОСТОЯННОЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ПРИ ОТДЕЛЕНИИ ООН И ДРУГИХ
МЕЖДУНАРОДНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ
В ЖЕНЕВЕ

PERMANENT MISSION
OF THE RUSSIAN FEDERATION
TO THE UNITED NATIONS OFFICE AND
OTHER INTERNATIONAL ORGANIZATIONS
IN GENEVA

№ 1462

Постоянное представительство Российской Федерации при
Отделении ООН и других международных организациях в
Женеве свидетельствует свое уважение Управлению Верховного
комиссара ООН по правам человека и ответ на запрос
Управления SW/SK/pi от 16 февраля 2024 года имеет честь
препроводить информацию Российской Федерации для
использования при подготовке тематического доклада во
исполнение резолюции 51/24 Совета ООН по правам человека
«Тerrorизм и права человека».

Постоянное представительство пользуется настоящей
возможностью, чтобы возобновить Управлению уверения в своем
весьма высоком уважении. *СВ*

Приложение: упомянутое, на 1 лл.



Женева, «11 » апреля 2024 года

УПРАВЛЕНИЕ ВЕРХОВНОГО
КОМИССАРА ООН
ПО ПРАВАМ ЧЕЛОВЕКА

Женева

**Информация Российской Федерации в связи с обращением
Управления Верховного комиссара ООН по правам человека
относительно подготовки доклада во исполнение резолюции 51/24
Совета ООН по правам человека «Тerrorизм и права человека»**

Российская Федерация, изучив запрос Управления Верховного комиссара ООН по правам человека (УВКПЧ), хотела бы сообщить следующее.

С сожалением приходится констатировать, что в последнее время тематика поощрения и защиты прав человека и основных свобод в контексте борьбы с терроризмом зачастую используется западными странами и их сторонниками в качестве политического инструмента для оказания давления на неугодные им правительства, а также служит полем для применения пресловутой политики «двойных стандартов», нацеленной, в частности, на конъюнктурное оправдание террористов в удобных для этого случаях.

Российская Федерация последовательно выступает на площадке ООН против избыточной фокусировки на непрофильных в контексте антитеррора правозащитных аспектах, уводящих внимание государств от выполнения непосредственных контртеррористических задач, снижая таким образом эффективность международного сотрудничества и принимаемых государствами мер в сфере противодействия террористической угрозе.

Представляется ошибочным и недальновидным зацикливание внимания антитеррористических структур ООН во многом на второстепенных гендерных и правозащитных аспектах, нацеленность на бесконтрольное вовлечение «гражданского общества» в международное контртеррористическое сотрудничество в ущерб главенствующей роли национальных правоохранительных органов. Не может не вызывать сожаления и то обстоятельство, что увеличивающийся правозащитный крен в ооновской системе «разделения труда» ведет к параличу структур, наделенных уникальными полномочиями в сфере обеспечения безопасности.